

牢记嘱托 感恩奋进 ·金融

重庆银行 跑出发展加速度 冲刺万亿新征程

作为西部首家“A+H”上市城商行，重庆银行始终坚持和加强党对金融工作的全面领导，坚守“地方的银行”“市民的银行”“小微企业的银行”发展定位，紧扣国家战略导向，深耕实体经济需求，创新民生服务模式，加力做好金融“五篇大文章”，为现代化新重庆建设注入澎湃金融动能。截至2024年末，该行资产总额8566.42亿元，实现净利润55.21亿元；连续9年跻身全球银行300强，2024年排名跃升至209名，创历史新高，连续3年获评国务院国资委“双百企业”、连续2年获评“优秀”，成为区域金融高质量发展的重要引擎。

4月8日，重庆银行发布了《重庆银行股份有限公司关于聚焦高质量发展、践行提质增效的公告》。公告向市场释放了该行未来市值管理方面的重点工作举措及估值稳定措施，并预披露了其一季度部分核心财务数据。公告显示，截至2025年3月末，该行资产总额9316.99亿元，较上年末增长8.76%；贷款总额4735.89亿元，较上年末增长7.48%；经初步核算，该行2025年第一季度实现营业收入35.81亿元，较上年同期增长5.30%；实现净利润17.07亿元，较上年同期增长5.43%，盈利能力跑出加速度。



重庆银行为现代化新重庆建设注入澎湃金融动能 摄/光影逐梦

党建引领深化转型 持续夯实高质量发展根基

求木之长者，必固其根本；欲流之远者，必浚其泉源。

党建是发展之基、动力之源。重庆银行始终将党的领导贯穿改革发展全过程，坚定不移走中国特色金融发展道路，在国家金融监督管理总局重庆监管局的指导下，以“红渝金”党建品牌为引领，构建央地协同、多网融合的金融生态体系。特别是2024年以来，重庆银行党委深入贯彻党的二十大、二十届三中全会精神，全面落实中央金融工作会议部署，推动改革创新与战略落地，持续将党建优势转化为发展胜势。作为江北嘴

金融党建先行区建设的核心参与机构，该行深度融入“三网融合”机制，积极助力央地合作，支持地方国企“三攻坚一盘活”改革突破投放超300亿元，有效化解地方债务风险，助力国企轻装上阵。

在内部治理上，重庆银行抓好干部人才建设，推动队伍能力提升。完成新一届党委班子、董事会换届，班子成员呈现年轻化、专业化趋势，管理经验涵盖国有大行、城农商行、证券公司、金租公司和实体企业，“火车头”引领作用充分发挥。打通“管理+专业”双通道，将营销人员纳入专业通道序列，聘

任中、高级客户经理100余人，激发干部人才压茬成长。

党的二十大报告提出，“加快发展数字经济，促进数字经济和实体经济深度融合，打造具有国际竞争力的数字产业集群”。数字经济建设已经成为构建现代化经济体系、实现经济高质量发展的重要引擎。重庆银行党委在金融改革创新上深度求索，绘制转型总体蓝图，搭建蓝图整体框架，开展各领域核心业务梳理，2024年度科技投入总额5.74亿元。构建数字化转型“456”体系，统筹推动65个重点项目建设，个贷

智能化集中审批、押品抵押登记直连、OCR影像识别拓展、智能化印章审查等一大批数字化成果顺利落地，有效赋能业务发展和管理增效。

为提升数据使用的规范性、畅通性、便利性，重庆银行积极建设客户信息共享体系。手机银行、移动展业上线“厅堂识客”精准营销应用，覆盖一线员工近千人；整合12个数字化工具访问入口，实现“一线用数”“一键智达”，夯实数据中台服务能力，丰富外部数据，引入多类业务数据，拓展各类指标和标签，加速融合行内外数据资产。

添彩人民美好生活 构建全场景金融服务生态

“人民”二字重千钧。今年的政府工作报告指出，“坚持以人民为中心，经济政策的着力点更多转向惠民生、促消费”“推动更多资金资源‘投向人’、服务于民生”。重庆银行深入践行“金融为民”理念，聚焦民生重点领域、薄弱环节加大投入，不断提升金融服务获得感、幸福感和安全感。通过构建全生命周期服务体系，“一笔一画”描绘幸福山城，添彩人民美好生活。

普惠金融与百姓生活息息相关，贯穿穿着千行百业、千家万户。在书写“普惠金融”这篇大文章的过程中，重庆银行进一步擦亮普惠小微金融服务“渝渝金服”特色品牌，丰富产品矩阵，推出“普惠科企贷”“惠农贷”“设备更新贷”“名特优新信用贷”等特色产品，满足普惠小微企业市场主体不同行业类型、不同发展阶段的融资需求。截至2024年末，普惠“两增”贷款余额突破600亿元大关。

在提升用户体验方面，重庆银行升级优化以手机银行、移动展业为主的电子渠道服务能力。研发上线手机银行7.0版，丰富生活应用场景，升级安全保护手段，有效提升用户体验，手机银行客户较上年增加60万户。开展数智营业厅建设试点，探索运用人工智能为来行客户提供业务引导、办理服务，手机银行、微信银行配合线下渠道实现账户及业务申办的“线上预约、线下速办”一站式融合服务。

与此同时，重庆银行加快服务渠道全方位适老化改造，建设养老服务专区，为近250万中老年群体提供贴心、便捷的金融服务。进一步丰富养老保险产品体系，“线上、线下”两大渠道齐发力，围绕“养老金金融、养老服务金融、养老产业金融”三条跑道，养老产业贷款余额增长超20%。迭代升级服务老年人的“幸福存”等产品，组建“渝小金”金融服务队，制发金融知识、电信防骗、健康养生等专题视频，奋力绘制好养老金融新图景。

随着“大力提振消费、提高投资效益，全方位扩大国内需求”成为2025年经济工作重中之重，提振消费重要性进一步凸显。为切实做好惠民促消费，重庆银行一方面积极响应客户消费信贷需求，打造推广自营线上消费信贷产品“捷e贷”，余额增幅100%；另一方面，开展多层次、多样化的金融教育宣传活动超2000场次，触及金融消费者近350万人次，助力金融消费者增强自我权益保护能力。

站在“十四五”规划收官之年的关键节点，行进在加快建设金融强国的新征程上，重庆银行将锚定万亿城商行目标，紧跟国家发展大局，深刻把握金融服务高质量发展的关键点，赋能科技创新与产业创新，助推高水平对外开放，持续润泽人民美好生活，以实干实绩诠释地方法人银行的使命担当，为现代化新重庆建设谱写更壮丽的金融篇章。

徐一琪 图片除署名外由重庆银行提供

积极融入地方大局 服务国家和区域战略见成效

山城重庆，两江交汇，水系纵横。治水兴水，是事关重庆高质量发展的大事要事。

作为重庆水利建设史上投资最大、涉及面最广、受益人口最多的工程，渝西水资源配置工程是共建成渝地区双城经济圈2023年重大项目，被纳入国家“十四五”规划。项目建成后，将实现长江嘉陵江现有水域内水库互调互济，向渝西城乡生活和工业供水，涉及面积约1.18万平方公里，横跨荣昌、永川、江津等11个区县，惠及人口超过1000万人。

渝西水资源配置项目（荣昌段）是渝西水资源配置工程重要组成部分。为支持项目建设，重庆银行针对重大水利工程投资大、周期长、现金流稳定等特点，积极对接项目各方，形成“自有资金+市场化融资+补助资金+第三方增信”的实践方案，最终发放2.7亿元贷款，为夯实荣昌区水利根基、提升城市品质、切实保障区域经济社会发展打下坚实基础，助力成渝地区双城经济圈“多源互补、引排得当”的成渝水网体系建设。

这是重庆银行紧扣国家战略，以金融之力助推区域协同发展的剪影。近年来，

该行胸怀“国之大者”，深入实施“智融惠畅”工程，全方位服务成渝地区双城经济圈和西部陆海新通道建设等重大战略落地，助力西部金融中心建设，推动要素资源向科技创新、先进制造、普惠民生等经济社会发展的重大战略、重点领域和薄弱环节聚集，在金融服务现代化新重庆建设上不断结出新硕果。

重庆银行充分发挥跨区域经营优势，不断探索新机制、实践新模式，倾力服务市委“一号工程”，为打造国家区域发展“第四极”贡献金融力量。通过组建工作专班，确保重大决策部署闭环落实，25项重点工作有序推进。“党员+”金融服务团队深入企业，依据不同需求“一企一策”精准服务；分层分片区对接机制的建立，让重点产业与重大项目的金融服务时刻在线。2024年，向双城经济圈提供信贷支持超1500亿元，同比增长超30%，支持成渝中线高铁、轨道交通15号线等重大项目超250个，同比增长150%。

在金融服务西部陆海新通道建设方面，重庆银行的表现同样可圈可点。该行聚焦“通道+经贸+产业”融合发展主线，持续推广

“商贸贷”“渝贸贷”等产品，优化“通道运费贷”场景化批量业务方案，落地全国首笔西部陆海新通道多式联运“一单制”数字提单

信用证业务，金融服务能力不断增强。截至2024年末，服务西部陆海新通道业务量超570亿元，增速超60%。



重庆银行大楼

专注服务实体经济 助力产业升级与绿色发展

初心，坚持以金融“五篇大文章”为指引，精准滴灌科创、制造、普惠等重点领域，推动产业向“新”提“质”。截至2024年末，该行科技型企业、绿色贷款分别增长32%、40%。

围绕重庆构建“33618”现代制造业产业集群体系、川陕黔三省重点产业集群发展和区域新质生产力发展布局，重庆银行针对战略性新兴产业、先进制造业等关键领域，研发推广“智融技改贷”“设备更新贷”等特色产品，综合打造融资、结算等“金融服务超市”，满足企业一揽子、一站式金融需求，抓好新能源汽车、电子、新材料等优势产业链上的重点企业信贷投放，全力支持企业设备更新和技术改

造。深度参与“双倍增”行动，提速拓展高新技术企业、科技型企业客群。

重庆银行还紧扣“416”科技创新布局，探索创新“科技+金融”融合发展新路径新模式，全力推动新质生产力发展。优化更新“专精特新信用贷”“智融优优贷”“普惠科企贷”等产品服务，加大信用贷款、中长期贷款和知识产权质押贷款运用，构建与发展新质生产力相匹配的普惠科技型企业金融产品体系。2024年，重庆银行科技型企业贷款余额344.8亿元，较年初新增82.5亿元。打造“科创快贷”模式，服务专精特新、科创企业4000余户。

绿色发展作为高质量发展的底色，与新质生产力紧密相连，其本身就是一种绿色生产力。2024年，重庆银行持续落实“双碳”目标，以绿色金融服务美丽重庆建设。革新绿色信贷，打造“节能、降碳、减污、扩绿”四大专项产品体系，推出“可持续发展挂钩贷”激发节能，推广“碳排放权质押贷”鼓励降碳，创新落地全市首笔GEP质押贷，持续运用“林权抵押贷”促进扩绿，研发中西部法人银行首个ESG评级系统，对超100万户企业开展ESG评级，落地全市首笔运用“工业绿效能码”发放的“工业绿效贷”，发行绿色金融债券50亿元。

在明月湖畔，两江协同创新区加速集聚高端创新资源，加快打造产业创新高地和新质生产力策源地；在长安汽车智慧工厂，机械臂每53秒就完成一辆新能源车的下线；在开州区3A级景区盛山植物园，万种花卉苗木的生态价值转化通道被不断拓宽……它们分属不同场景，此刻却呈现同一种气象，那就是因重庆银行的金融力量而释放潜能，绽放活力。

新风一开，万木春来，重庆正扎实推动制造业建设迈上新台阶，在山水之间激荡出澎湃新动能。在重庆制造业转型升级从蓝图变为现实的过程中，重庆银行坚守服务实体